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Amnesty Internationals vision är en värld där varje människa åtnjuter alla de rättigheter som ingår i FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna.

Amnesty International utreder och dokumenterar allvarliga kränkningar av mänskliga rättigheter. Vi utövar påtryckningar mot makthavare för att förebygga, förhindra och stoppa dessa kränkningar, samt kräver att de som gör sig skyldiga till övergrepp ska ställas inför rätta. För att öka kunskapen om de mänskliga rättigheterna arbetar Amnesty International även med information, utbildning och opinionsbildning.

Exempel på frågor som Amnesty International arbetar för:

· rätten till åsikts- och yttrandefrihet 

· ett avskaffande av tortyr och dödsstraff

· rätten att inte bli diskriminerad, till exempel på grund av politisk eller religiös åskådning, etnisk tillhörighet, kön eller sexuell läggning 

· att stoppa våld mot kvinnor

· flyktingars och migranters rättigheter

· rätten för de mest marginaliserade att få sina ekonomiska, sociala och kulturella rättigheter tillgodosedda 
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Många behöver din hjälp!

I varje hörn av världen finns tusentals människor som får sina mänskliga rättigheter kränkta, och som behöver stöd. Människor som fängslas eller trakasseras på grund av sina åsikter, som torteras eller utsätts för dödshot, som fördrivs från sina hem eller får sina odlingar förgiftade och tvingas leva i fattigdom. Amnesty International arbetar för att stoppa kränkningarna, ge upprättelse åt dem som drabbas och förhindra att övergreppen upprepas.

Amnesty påverkar och förändrar

Amnesty utövar påtryckningar på makthavare genom att framföra protester via brev eller e-post, genom lobbyverksamhet riktad mot ambassader eller genom påtryckningar på mellanstatliga organisationer som FN och EU. Vi arbetar också med att informera och skapa opinion för mänskliga rättigheter och ge stöd till andra människorättsorganisationer, som ofta arbetar under svåra förhållanden.

Du kan delta i arbetet!
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Som aktiv inom Amnesty har du möjlighet att delta i arbetet med att skriva brev till makthavare, sprida information om mänskliga rättigheter, genomföra kampanjaktiviteter, arrangera föreläsningar, seminarier och evenemang och mycket annat. Arbetet bedrivs med utgångspunkt från medlemmarnas egna idéer och ambitioner. Vad just du ska göra är med andra ord upp till dig och dem du arbetar tillsammans med.
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HÄR KAN NI SKRIVA KONTAKTINFO & MER OM ER LOKALA VERKSAMHET. 

T.EX.:

Amnesty i Kalmar/Kronoberg

Sommar/höst 2012

I distrikt Kalmar/Kronoberg finns det fem lokala grupper som är placerade i Växjö och Kalmar. Vi jobbar med individuella fall och med större kampanjer. Under hösten 2012 kommer vi att fokusera mycket på tvångsvräkningar.

Vi behöver dig!

Den 16 september har vi rekryteringsmöten i Kalmar och Växjö. Här får du information om hur du kan bli aktiv inom Amnesty.

Kontakt:

Pelle Persson, Växjö

070-789 12 34, pelle@hotmail.com
Birgit Berg, Kalmar

0789-23 45 67, biggan@gmail.com
DENNA MALL FINNS ATT LADDA NER FRÅN AKTIVISTHJÄLPEN PÅ AMNESTYS HEMSIDA.

