Mall till brev/e-post, för kontakt med politiker, makthavare och opinionsbildare
(observera att detta är ett förslag, ni kan naturligtvis formulera ert eget brev)

Hej (sätt in namn här),
Vi skriver till dig i egenskap av (yrke/titel/uppdrag/) i (stad).

Amnesty International släpper den 22 februari sin årliga rapport för att granska och uppmärksamma mänskliga rättigheter i en stor del av världens länder. Vi skulle uppskatta om du hade möjlighet att träffa oss för ett samtal kring hur Sverige på bästa sätt ska kunna skydda de mänskliga rättigheterna.(Här kan ni, om ni önskar, skriva en mer personligt riktad text om hur personen skulle kunna använda eller jobba för mänskliga rättigheter i sitt yrke eller i sin samhällsposition).

Vi ser detta som ett tillfälle att informera dig om Amnestys syn på dessa frågor men är även nyfikna på att höra vad du tycker, och hoppas naturligtvis att du ska vilja driva frågor om mänskliga rättigheter i (personens sammanhang).

Några av datumen nedan skulle passa oss men om inte det passar er tar vi gärna emot förslag på andra datum och tider. (ge förslag på tider)

(Om gruppen har tillgång till en lokal kan man föreslå ett möte i denna, annars kanske hemma hos någon medlem eller på ett café, kulturhus eller liknande.)

Vi ser fram emot ett möte och hoppas att det skall gå att ordna.

Vänliga hälsningar,
